

校聞版

「千蟲冷氣導向裝置」勇奪個人創作大獎

香港青少年科技創新大賽2008 - 2009頒獎禮於四月二十六日假香港理工大學藝館舉行，本校六甲班譚智仁同學憑發明品「千蟲冷氣導向裝置」勇奪個人創作大獎。

這個比賽成立至今已十一年了，旨在鼓勵青少年參與科學研究，參賽學生每年不斷增加，由最初的幾十人到今年的八千多人，可見競爭非常激烈。能夠在芸芸作品中脫穎而出，難度相當高。值得欣喜的是，本校學生創意無限，加上校方積極推動、老師細心的指導、家長的配合，使今年在該比賽中的成績仍然令人鼓舞，包括一個二等獎、一個三等獎、兩個優異獎，以及優秀組織獎。其中六甲班譚智仁同學更憑發明品「千蟲冷氣導向裝置」勇奪二等獎及個人創作大獎，並獲大會推薦代表香港特別行政區參加「第二十四屆全國青少年科技創新大賽」，成績斐然。

今年，大會邀請了香港大學校長徐立之教授、科技大學副校長黃玉山教授及創新科技署助理署長陳坤德先生等擔任主禮嘉賓，到場的還有多位擔任評判的大學教授，把整個會場擠得水泄不通。主辦單位香港新一代文化協會表示，這個比賽已成為香港學界一年一度的盛事，今年參賽的中小學近250間，參賽人數超過8000人，參賽作品達6000份。而且，每年的參賽作品質素不斷提高，今年的參賽作品數量更為歷屆之冠，可見能在比賽中勝出，絕非易事。



當天，除了鄧愛蓮校長到場為同學打氣之外，兩位前任校長（何國鑑校長和鄧敏宜校長）亦應邀前來一起分享同學們的喜悅，當然少不了眾多老師及家長的支持，大家一同見證同學們的成就。



獲獎作品一覽表

類別	獎項	作品名稱	班別	學生姓名
發明品	二等獎	千蟲冷氣導向裝置	6A	譚智仁
發明品	三等獎	防翻雨傘	4A	姚曉原
發明品	優異獎	提醒距離機	5C	林雪妍 趙嫣然 何珈曼
論文	優異獎	哪種食物的維他命C最多	6B	吳俊延



心靈雞湯 今天 是一份禮物

想像有一家銀行每天早上都在你的帳戶裡存入\$86,400，可是每天的帳戶餘額都不能結轉到明天，一到結算時間，銀行就會把你當日未用盡的款項全數刪除。這種情況下你會怎麼做？當然，每天不留分文地全數提領是最佳選擇。

你可能不曉得，其實我們每個人都有這樣的一個銀行，她的名字是「時間TIME」。每天早上「時間銀行」總會為你在帳戶裡自動存入86,400秒；一到晚上，她也會自動把你當日虛擲掉的光陰全數註銷，沒有分秒可以結轉到明天，你也不能提前預支片刻。

如果你沒能適當使用這些時間存款，損失掉的只有你自己會承擔。沒有回頭重來，也不能預提明天，你必須根據你所擁有的這些時間存款而活在現在。你應該善加投資運用，以換取最大的健康、快樂與成功。時鐘總是不停地在運轉，努力讓每個今天都有最佳收穫。

想要體會「一年」有多少價值，你可以去問一個失敗重修的學生
想要體會「一月」有多少價值，你可以去問一個不幸早產的母親
想要體會「一週」有多少價值，你可以去問一個定期週刊的編輯
想要體會「一小時」有多少價值，你可以去問一對等待相聚的戀人
想要體會「一分鐘」有多少價值，你可以去問一個錯過火車的旅人
想要體會「一秒鐘」有多少價值，你可以去問一個死裡逃生的幸運兒
想要體會「一毫秒」有多少價值，你可以去問一個錯失金牌的運動員

請珍視你所擁有的每一刻美好時光，特別是你可以和一些值得付出的人來分享這些時光，請讓你的朋友知道你有多在乎他們！別忘了時間不等人。

昨天已成為歷史，明天則遙不可知，而今天是一個禮物，所以英文把「現在」稱為 Present，(Present 別義為禮物)，那是它為何被稱作『當下』的原因，請珍惜這份禮物。

資料來源：<http://www.netsermon.org/story/story321.htm>

知多少少

不適宜洗澡的五種情況

1. 血壓過低時不宜洗澡：因為洗澡時水溫較高，可使人的血管擴張，低血壓的人容易發生虛脫。
2. 酒後不宜洗澡：酒精會抑制肝臟功能活動，阻礙糖原的釋放。而洗澡時，人體內的葡萄糖消耗會增多。酒後洗澡，血糖得不到及時補充，容易發生頭暈、眼花、全身無力，嚴重時還可能發生低血糖昏迷。
3. 飽餐後和饑餓時不宜洗澡：飽餐後洗澡，全身皮表血管被熱水刺激而擴張，較多的血液流向體表，腹腔血液供應相對減少，會影響消化吸收，引起低血糖，甚至虛脫、昏倒。
4. 勞動後不宜立即洗澡：無論是體力勞動還是腦力勞動後，均應休息片刻再洗澡，否則容易引起心臟、腦部供血不足，甚至發生暈厥。
5. 發燒時不宜洗澡：當人的體溫上升到38℃時，身體的熱量消耗可增加20%，身體比較虛弱，此時洗澡容易發生意外。

數獨遊戲

ATTENTION!!

齊來動腦筋

7		1		5	4	
9				8		7
2	1	5	6		8	
	7		8	1		3
4	8			2	6	1
5				6	7	
5			9	3	8	4
9		2			3	
3	4		5		9	

投稿園地

我的夢
六甲 謝朗軒



我從超級市場歸來，
帶來一個十分奇怪的夢。
那裡的房子是用泡沫塑料蓋的。
住的是粟米、冬菇、糯米糍。

鱸魚們在陽光下取暖，
汽水在冰箱裡比耐性，
熱帶水果在紙屋裡爭妍鬥麗，
連垃圾桶也在比豐滿。

在市場的另一面，
一朵朵霸王花在水池裡，
一邊唱「誰上的霸王」，
一邊用霸王洗髮水洗髮。

紅衫魚在極地裡漫步，
田雞在籠裡掙扎，
龍蝦用巨鉗威嚇其他人。

夜深了，
職員都離開了，
「库存」的「原住民」高聲喝采，
香檳頭上爆起了泡沫，
湯勺和平底鍋互相擊掌，
氣球把自己升了起來。

可是歡樂過後，
他們又要提心吊膽地度過明天。